
Odvolání v trestním řízení 

Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá odvoláním v trestním řízení. Cílem diplomové práce bylo 

zejména zanalyzovat současnou platnou právní úpravu odvolání a rozebrat problematické 

oblasti tohoto institutu pohledem odborníků z oboru trestního práva, když práce nabízí jejich 

rozdílné názory na zásadní otázky spojené s odvoláním. Tyto otázky se týkají zejména 

fungování tohoto institutu v praxi, jeho efektivity, hospodárnosti a účelnosti, a také 

zhodnocení principů, na kterých je odvolání vybudováno s úvahami de lege ferenda. 

Pro zorientování se v tomto trestněprávním institutu práce nejprve mapuje vývoj odvolání 

v trestním řízení během 2. poloviny 20. století a v 21. století, kdy postupně nabyly účinnosti 

tři trestní řády a zásadní novely, v nichž se úprava odvolání někdy i zásadně proměnila až do 

současné podoby. Pro seznámení se s podstatou fungování tohoto institutu práce dále 

představuje základní principy a zásady, které se v odvolacím řízení uplatňují. Diplomová 

práce dále čtenáři představuje platnou právní úpravu odvolání, když se věnuje jeho podstatě, 

charakteristice a základním vlastnostem, rozebírá předmět, obsah a důvody odvolání, 

možnosti jeho vzdání se či zpětvzetí, zabývá se okruhem osob, které jsou oprávněny odvolání 

podat, a postupem soudu prvního stupně jak před postoupením odvolání soudu odvolacímu, 

tak po případném vrácení věci k novému projednání a rozhodnutí, a postupem soudu 

odvolacího při odvolacím řízení a možnostmi jeho rozhodnutí. Práce je doplněna názory 

soudů na praktické otázky spojené s uplatňováním odvolání v podobě judikatury. Práce dále 

čtenáři nabízí zamyšlení se nad zásadními a často diskutovanými otázkami spojenými 

s fungováním a uplatňováním odvolání v trestním řízení v praxi s úvahami de lege ferenda a 

plánovanými změnami tohoto trestněprávního institutu v rámci rekodifikace trestního řádu. 

Diplomová práce také poukazuje na rozšíření okruhu osob, které mohou požádat o navrácení 

lhůty k podání odvolání, ovšem za předpokladu, že došlo k jejímu zmeškání v důsledku 

mimořádných opatření souvisejících s epidemií koronaviru, v podobě nově přijatého zákona, 

který má zmírnit dopady epidemie. 
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